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Asi čtyři tisíce hořečků ladních pobaltských vykvetly v přírodní památce Slunečná stráň
poprvé od roku 1991, kdy jsme zde tento druh začali systematicky monitorovat. řekl ředitel
Správy KRNAP Robin Böhnisch. dodal.

Hořeček ladní pobaltský ( subsp. ) patří mezi kriticky ohrožené druhy české flóry. Za
posledních sto let zaznamenal dramatický úbytek – z přibližně 200 lokalit v České republice přežil
jen na třech. V přírodní rezervaci Údolí Klíčavy na Rakovnicku, v PR Bukovec u osady Jizerka, a
právě na Slunečné stráni v Krkonoších. Jedním z hlavních důvodů jeho vymizení z krajiny je postupné
zarůstání dříve obhospodařovaných ploch. Na mnoha místech se totiž přestalo pást a kosit, a tak
hořečky, stejně jako další vzácné druhy rostlin, nemají šanci přežít v hustých porostech trav a náletu
dřevin.

Pro udržení populace je proto zásadní zajistit vhodnou péči. V posledních dvou letech byla
financována z programu Národní plán obnovy – Podpora obnovy přirozených funkcí krajiny
(NPO–POPFK) a daří se ji realizovat díky dlouhodobé spolupráci s hospodářem Pavlem
Heřmanem, který na ploše zajišťuje červnovou pastvu skotu nebo seč. Do managementu se zapojuje
také pracovní skupina Správy KRNAP (díky projektu OPŽP Management sekundárního bezlesí),
která na podzim po vysemenění hořečku plochu seče, důkladně vyhrabává a podle potřeby narušuje
drn vertikutačními hráběmi, čímž vytváří volné plošky vhodné pro klíčení semen. Péči doplňuje i jarní
vyhrabávání stařiny a mechu, na kterém se pravidelně podílejí děti z místních škol.

Slunečná stráň u Svobody nad Úpou ve východních Krkonoších je pestrou mozaikou mezofilních,
slatinných, mokřadních luk a smilkových trávníků s řadou ohrožených druhů rostlin. Slouží k jejich
ochraně a zároveň jako genetická banka pro záchranné transfery. Kromě zmíněného hořečku je
domovem řady orchidejí (prstnatec májový, pětiprstka žežulník, vemeník dvoulistý), ale také všivce
lesního, prhy arniky a suchopýru úzkolistého.

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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